



05 FEB, 2025

Dominic condemn unity govt neglect people will for announce electricity tariff hike

Kwong Wah Yit Poh, Malaysia



刘华才：团结政府罔顾民意欲涨电费

忧企业扛不住 人民受罪

（吉隆坡 4 日讯）民政党全国主席拿督刘华才博士炮轰首相安华，在欢愉的农历新年氛围期间突然送上“电费调涨”大礼，长此下去，他担心不只企业扛不住，人民也要受罪。

“团结政府一再罔顾民意，让我想起德国哲学家阿图尔叔本华（Arthur Schopenhauer）一句名言：规定规矩的最不守规矩，规矩只不过是弱者的脚镣，强者的工具而已。”

他批评安华在处理电费调涨课题上，又再先定调子、再安抚人心，涨多少还卖关子。这边说，调整电费势在必行，话锋一转又说愿意听取意见，如果民意是要求政府取消电费调涨，政府是否愿意遵循？

他担心的是，电费调涨会不会引发连锁反应，最终企业把成本转嫁消费者身上。政府必须告诉人民在这次调涨背景下，是否有更具体的长远规划，如何减少对燃料市场价格波动的依赖？

“这次涨价后，什么时候会在涨？政府没说明，人民心里也没底。若以针对性柴油补贴作为参考，油价一涨，物价出现波动，苦的是普通百姓。无论电费涨幅是个位数或者双位数，负担又要重了。”

刘华才在周二发表的文告中质问政

府，国能公司是给出“市场燃料价格上涨”，基本电价就得跟着涨。为什么每次市场出现波动，人民就得买单？

“国能公司早前已经发布公告，从今年 7 月开始，基本电价将从每千瓦时 39.95 仙涨到 45.62 仙，涨幅高达 14.2%。既然不是 14%，那是多少？只要涨幅是双位数都不是小数目啊，尤其是对于工商业用户来说，电费可是他们运营成本的重要一环。”

他提醒首相，不要忘记自己曾在去年 12 月 27 日保证，政府不会允许电费调涨幅度对人民造成负担，即使是选择性针对极富裕的群体或获得利润的行业，也要确保电费不会加重正面对成本高涨行业的负担，造成物价波动。

他调侃团结政府接下来什么会涨？直接公布，不要一刀一刀的来，人民可不能一刀一刀的挨。直接说明，没有问题，人民无从反对，即使反对也没有用，人民只能跟随。#



刘华才。